



Житель Тверской области, обвиняемый в совершении преступления сексуального характера в отношении несовершеннолетней и ее убийстве в 2002 году, предстанет перед судом



Первым отделом по расследованию особо важных дел (о преступлениях против личности и общественной безопасности) следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Тверской области завершено расследование уголовного дела в отношении местного жителя, обвиняемого в совершении на территории региона в 2002 году убийства и изнасилования несовершеннолетней, а также в совершении в 2008 году кражи на территории города Москвы (п.п. «а», «в», «д» ч. 2 ст. 131 УК РФ (в редакции Федерального закона от 25.07.2002 № 18-ФЗ), п. «к» ч. 2 ст. 105 УК РФ, п.п. «а», «в» ч. 2 ст. 158 УК РФ (в редакции Федерального закона от 22.07.2008 № 46-ФЗ)).

Предварительным следствием установлено, что не ранее октября 2002 года 29-летний житель



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

города Бежецка Тверской области, ранее судимый за совершение преступления против половой неприкосновенности несовершеннолетней и за открытое хищение ее имущества, находясь на участке местности вблизи деревни Лаптиха Бежецкого района, совершил изнасилование 16-летней жительницы города Бежецк. Осознавший, что в случае оставления потерпевшей в живых, последняя сообщит о его противоправных действиях в правоохранительные органы, и он будет привлечен к уголовной ответственности, злоумышленник совершил ее убийство путем удушения.

Кроме того, в ходе следствия установлена причастность обвиняемого к совершению имущественного преступления в октябре 2008 года на территории города Москвы. Так, установлено, что обвиняемый, движимый корыстным мотивом, совместно и согласованно с неустановленным следствием лицом, достоверно зная, что за его действиями никто не наблюдает, находясь у дома по улице Большая Молчановка города Москвы, разбил заднее левое стекло двери автомобиля марки «Хонда», после чего злоумышленники проникли в салон вышеуказанного автомобиля, откуда похитили принадлежащее жительнице города Москвы имущество, причинив потерпевшей материальный ущерб в сумме 40 тысяч рублей.

Раскрытие данных преступлений, совершенных в условиях неочевидности и вызвавших широкий общественный резонанс, представляло особую сложность в расследовании, связанную с давностью исследуемых событий, отсутствием непосредственных свидетелей и недостаточностью полученных на первоначальном этапе расследования улик. В распоряжении следователя находились лишь данные, добытые в ходе осмотра места происшествия. Допрашиваемые в ходе следствия лица по прошествии длительного времени уже не могли подробно воспроизвести детали случившихся в октябре 2002 года преступлений.

На протяжении 18 лет следственными органами, а также сотрудниками управления уголовного розыска не прекращалось проведение следственных действий и оперативно-розыскных мероприятий, направленных на установление лиц, совершивших указанное преступление. Были проверены различные версии, в том числе о совершении убийства родственниками или знакомыми потерпевшей, корыстный мотив совершения преступления, а также его совершение лицами, ранее судимыми и наркозависимыми. На протяжении длительного времени органами следствия проверялся каждый родственник и знакомый убитой девочки, лица, ранее судимые за аналогичные преступления, а также все жители деревни, в которой произошла трагедия. Проведение ОРМ затруднялось давностью произошедшего события, отсутствием возможности проведения ряда технических мероприятий.

В мае 2020 года, в рамках осуществления деятельности по раскрытию преступлений прошлых лет, работа по уголовному делу активизирована и получена дополнительная информация об обстоятельствах совершения убийства девушки, в связи с чем, предварительное следствие по делу возобновлено.

Благодаря тесному взаимодействию следователей и криминалистов СК РФ по Тверской



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

области с сотрудниками УМВД России по Тверской области, оперативности исследования получаемой информации и слаженности работы указанных правоохранительных ведомств, было установлено лицо, причастное к совершению данного преступления. В частности, изъяты в ходе осмотра места происшествия вещи убитой были направлены в Главное управление криминалистики для проведения генетической судебной экспертизы. Согласно ее заключению, был выявлен генотип лица, совершившего преступление, а затем и личность злоумышленника. Им оказался мужчина 1973 года рождения, житель города Бежецка Тверской области, ранее неоднократно судимый, в том числе за совершение преступления сексуального характера.

После предъявления первоначального обвинения, уголовное дело продолжало представлять особую сложность в расследовании, вызванную большим объемом выполненных и запланированных следственных и иных процессуальных действий, большим количеством назначенных и проведенных судебных, в том числе, молекулярно-генетических экспертиз, большим объемом следственных действий и оперативно-розыскных мероприятий, в том числе, на территории других регионов. Кроме того, несмотря на неопровержимые доказательства его вины, в частности, заключения генетических судебных экспертиз, обвиняемый полностью отрицал свою причастность к инкриминируемым ему преступлениям, выдвигал различные версии о месте его нахождения, каждая из которых требовала тщательной проверки.

Следствием собрана достаточная доказательственная база, в связи с чем уголовное дело с утвержденным обвинительным заключением в ближайшее время будет направлено в суд для рассмотрения по существу.

31 Мая 2021

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/news/item/1575397>